

**Oponentský posudok**  
na diplomovú prácu **Bc. Martina Horáková**  
na tému  
**Implementácia ESG aktivít a nefinančného reportingu v chemickom podniku**

Pre svoju diplomovú prácu si diplomantka zvolila tému, ktorá aktuálne rezonuje vo výrobnej aj spotrebnej sfére ľudskej spoločnosti.

Vo vzťahu k zásadám stanoveným pre jej vypracovanie diplomantka dôsledne dodržala stanovenú schému. Vykonala primeranú rešerš problematiky udržateľného rozvoja v podniku a podnikaní, precízne zmapovala stav obsahových náležitostí reportingu trvalo udržateľného rozvoja podniku a ESG reportingu. V spolupráci so zástupcom vybraného reálneho podniku preskúmala stav aplikovateľnosti indikátorov udržateľného rozvoja podniku, spôsob ich stanovovania, možnosti zisťovania a tiež príležitosti pre budúci reporting.

#### **Teoretická časť práce**

Diplomantka v práci zdieľa kľúčové správy z preskúmanej literatúry, v niektorých prípadoch dokumenty cituje. Informácie sú usporiadané logicky, s dôrazom na fakty a závery preštudovaných publikácií. V teoretickej časti je vzhľadom na celosvetovo zásadnú oblasť našej súčasnej a budúcej existencie dôležité zjednotenie pojmov a definícií tak, aby mohli byť uniformne pochopené a prijaté. Vývoj prijatia nadnárodnej a spoločenskej zodpovednosti je pozorovateľne dlhodobý. V hodnotenej práci je tento vývoj zdokumentovaný, zdôvodnenia procesu prijímania sú dostupné.

#### **Praktická časť práce**

Výber metodiky výskumu ESG aktivít v reálnom podniku považujem za vhodný. Teoretický background diplomantky sa odzrkadľuje v logicky vypracovanom Scenári rozhovoru. Oceňujem, že vypracovaný scenár je možné považovať za široko-spektrálne použiteľný. Je aplikovateľný pre preskúmanie rôznych typov podnikov. Predstavuje nástroj na preskúmanie environmentálneho a sociálneho stavu podnikov rovnako ako aj stavu ich riadenia. Súčasne umožňuje dôsledne overiť stav ich pripravenosti na monitorovanie kľúčových ukazovateľov a štandardizovaný reporting.

Tam, kde je to možné, diplomantka prezentuje získané fakty v komentovaných dátach, čo je pre budúci ESG reporting kľúčové.

Diplomantka v spolupráci s konzultantkou, manažérkou integrovaných systémov spoločnosti CHEMOSVIT FOLIE, s.r.o. dôkladne preskúmala súčasný stav riadenia procesov monitorovanej oblasti. Zo získaných a v práci prezentovaných informácií je zrejmé, že spoločnosť sa v riešenej problematike absolútne orientuje.

V praktickej časti ma ako výsledok snaženia tímu CHEMOSVIT FOLIE s.r.o. najviac zaujali priaznivé trendy vývoja spotreby plynu, pitnej a technologickej vody a najmä vybudovanie a využívanie pyrolýznej linky.

Praktická časť obsahuje zhodnotenie a konkrétne odporúčania. Odporúčania považujem za akceptovateľné a môžu byť príspevkom do konštruktívnej diskusie v samotnom podniku.

## **Hodnotenie**

Diplomantka vypracovala prácu v súlade so zadaním, kde naplnila stanovené ciele. Práca je po formálnej stránke na vysokej úrovni. Po gramatickej stránke jej nie je čo vytknúť, v úprave a detailoch jej autorka dôsledná a precízna. Úroveň spracovania dostupnej literatúry považujem za obsiahlu a dostatočnú.

Keďže praktická časť práce bola realizovaná formou riadeného kvalitatívneho rozhovoru, bolo by vhodné častejšie citovať odpovedajúcu stranu a odčleniť tak dodatky či navyše diplomantkou získané informácie od reakcií respondenta.

Oceňujem, že sa diplomantke v diplomovej práci podarilo preskúmať dlhodobý vývoj rozoberanej problematiky. Celkovo ide o prácu zrelú, ucelenú a obsahovo dôkladne premyslenú.

**Diplomovú prácu odporúčam na obhajobu a navrhujem známku A.**

## **Návrh otázok na obhajobu**

1. Prehľad o stave udržateľného rozvoja stojí na dátach, ich vývoji a trendoch. Zaujímalo by ma, aké informácie sa diplomantke podarilo získať o dostupnosti reálnych vzorov ESG reportovania. Existujú vypracované metodiky? Je známe, ako budú reportované dáta porovnateľné, ako a kým budú porovnávané, vyhodnocované?
2. Tiež by ma zaujímalo, aké postupy by mohli byť v budúcnosti využívané v prípadoch neplnenia stanovených cieľov. Hovorí sa o povinnosti prijímať opatrenia, budú sa využívať sankcie?

Ing. Dana Smolcová

.....

Vo Važci 23.05. 2024